
 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Η απροειδοποίητη διακοπή ρεύματος στον ΤΟΕΒ Παραμυθιάς 

Θεσπρωτίας συνεχίζει μέχρι και σήμερα να απειλεί τη γεωργική 

παραγωγή στην περιοχή» 

 

 Στις 27/12/2021, η ΔΕΗ διέκοψε απροειδοποίητα την παροχή ρεύματος 

στον ΤΟΕΒ Παραμυθιάς Θεσπρωτίας λόγω παλαιότερων οφειλών, παρόλο 

που ο Οργανισμός εξυπηρετούσε απόλυτα από την πλευρά του την τοπική 

συμφωνία που υφίσταται μεταξύ τους. 

  

Η συμφωνία προέβλεπε ότι δε θα γίνει καμία διακοπή ρεύματος από τη ΔΕΗ, 

με τον όρο ο ΤΟΕΒ να πληρώνει εμπρόθεσμα τους τρέχοντες λογαριασμούς, 

ύψους 100.000/έτος, καθώς και τους τόκους των παλαιότερων οφειλών, ύψους 

90.000/έτος. Ωστόσο, δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα οριστική λύση στο πρόβλημα 

της ύπαρξης παλαιότερων οφειλών (πλην τόκων), κάτι που μέχρι σήμερα δεν 

έχει πραγματοποιηθεί και, προφανώς, έδωσε αφορμή στη ΔΕΗ για την αθέτηση 

της τοπικής συμφωνίας με διακοπή του ρεύματος. Επιπλέον, οι υπέρογκες 

αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος που βιώνουν όλοι οι καταναλωτές με την 

ρήτρα αναπροσαρμογής, έχει αυξήσει σημαντικά και τις τρέχουσες οφειλές του 

Οργανισμού κατά τους τελευταίους μήνες. 

 

 Ο ΤΟΕΒ Παραμυθίας εξυπηρετεί έναν κάμπο 30.000 στρεμμάτων και 

από τις υπηρεσίες άρδευσης αυτού εξαρτάται η γεωργική δραστηριότητα και το 

εισόδημα 3.000 παραγωγών. Πρόκειται για έναν τόπο με ισχυρή αναπτυξιακή 

προοπτική, σε μια φάση όπου έχουν γίνει νέες επενδύσεις σε δενδρώδεις 

καλλιέργειες, η απόδοση των οποίων εξαρτάται από την απρόσκοπτη 

λειτουργία του δικτύου άρδευσης. Συνεπώς, η διακοπή του ρεύματος από την 

ΔΕΗ, θέτει σε κίνδυνο, όχι μόνο την αναπτυξιακή προοπτική του κάμπου, 

ζήτημα με σημαντική κοινωνική διάσταση, αλλά και την ίδια την φετινή 

παραγωγή, καθώς μάλιστα η σπορά συγκεκριμένων καλλιεργειών που 
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σχετίζονται και με την τρέχουσα επισιτιστική κρίση (π.χ. καλαμπόκι) πρέπει να 

γίνει το αργότερο έως τα τέλη Μαΐου. 

 

Η διακοπή ρεύματος και η συνεπακόλουθη αδυναμία άρδευσης έχουν 

φέρει σε απόγνωση τη Διοίκηση και τους παραγωγούς, οι οποίοι έχουν ήδη 

πληγεί πολλαπλά από την υγειονομική κρίση και την ακρίβεια, αλλά και την 

προκλητική αδράνεια της Κυβέρνησης στη λήψη μέτρων άμβλυνσης των 

υπέρογκων επιβαρύνσεων που έχουν υποστεί, σε καύσιμα, ηλεκτρικό ρεύμα, 

λιπάσματα, φυτοφάρμακα κ.ά. Σημειώνεται ότι στις πρόσφατες κυβερνητικές 

ανακοινώσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, απουσιάζει 

παντελώς οποιαδήποτε μέριμνα για τη διαχείριση της εκρηκτικής κατάστασης 

που έχει δημιουργηθεί με τις οφειλές και τις διακοπές ρεύματος στους ΤΟΕΒ. Η 

Διοίκηση του ΤΟΕΒ Παραμυθιάς, μην έχοντας άλλη επιλογή για να σωθεί η 

φετινή παραγωγή, έχει ήδη προχωρήσει σε αίτημα λήψης ασφαλιστικών 

μέτρων, κάτι που έχει οριστεί να εκδικαστεί τον Ιούνιο 2022. 

 

Επειδή η ΔΕΗ των προκλητικών εισοδημάτων των «γαλάζιων» διορισμένων 

golden boys, έχει προβεί σε απροειδοποίητη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος 

στον ΤΟΕΒ Παραμυθιάς, παρόλο που ο Οργανισμός εξυπηρετούσε και 

συνεχίζει να εξυπηρετεί απόλυτα την τοπική συμφωνία – διακανονισμό που είχε 

επιτευχθεί μεταξύ τους. 

 

Επειδή το πρόβλημα οφειλών του ΤΟΕΒ Παραμυθιάς προς τη ΔΕΗ κρυβόταν 

διαχρονικά «κάτω από το χαλί» μέχρι το 2018, οπότε και αποκαλύφθηκε ότι 

αυτό είχε ανέλθει στο ύψος των 1,6 εκατ. ευρώ. 

 

Επειδή δεν αφορά ένα απλό χρέος μεταξύ ιδιωτών, αλλά απαιτούνται άμεσες 

πρωτοβουλίες από τους συναρμόδιους Υπουργούς για την εξεύρεση μιας 

οριστικής λύσης στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί, ώστε να σταματήσει να 

εξαρτάται η ύπαρξη πρωτογενούς παραγωγής από προσωρινές αποφάσεις 

δικαστηρίων. 

 

Επειδή κινδυνεύει να χαθεί η φετινή παραγωγή στον κάμπο της Παραμυθιάς, 

αν δε βρεθεί άμεση λύση στο πρόβλημα άρδευσης. 

 

Eρωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν που να εγγυώνται την απρόσκοπτη 

λειτουργία του ΤΟΕΒ Παραμυθιάς, δίνοντας ταυτόχρονα οριστική λύση 

στο πρόβλημα των οφειλών προς τη ΔΕΗ, η οποία διέκοψε για μια ακόμα 

φορά την παροχή ρεύματος, παρόλο που η μεταξύ τους τοπική 

συμφωνία τηρείτο απόλυτα. 

 

 



 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Κάτσης Μάριος 

Αραχωβίτης Σταύρος 




